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§ 137

Anvisningsboende till nyanlända efter etableringstiden (KS17/178)

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fastställa principer för 
anvisningsboende till nyanlända efter etableringstiden.
_____

Reservation
Ulrika Sandin (MP) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Tilläggsyrkande
Ulrika Sandin (MP) och Desirée Björk (Ö) yrkar på att ärendet kompletteras med 
möjligheten att teckna en hyresgaranti med kommunen om personen bedöms ha 
betalningsförmåga men inte lever upp till hyresvärdens krav på inkomst.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar avslag på tilläggsyrkande.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
avslår tilläggsyrkande.
_____

Sammanfattning
Nyanlända som kommunen tar emot anvisas ett boende som bedöms lämpligt och ett 
tidsbegränsat 2:a handskontrakt utan besittningsrätt tecknas på maximalt 24 
månader. Därefter är det den enskildes ett ansvar som den enskilde har att ordna 
boende. Kan det av socialtjänsten vid utgången av kontraktet konstateras att den 
enskilde uttömt alla möjligheter att hitta eget boende ska den enskilde ha möjlighet 
att ansöka om bistånd enligt socialtjänstlagen i form av fortsatt boende i 
anvisningsboende. Insatsen är biståndsbedömd och följs enligt gällande lagstiftning 
upp var sjätte månad med en förlängning av kontraktet ytterligare sex månader, dock 
maximalt 24 månader under det att besittningsrätten avtalas bort. Under pågående 
insats ska den enskilde erbjudas hjälp och stöd att söka eget boende över hela landet. 
En förutsättning att beviljas insatsen och förlängning, blir därmed att den enskilde 
accepterar att ta emot stödet och samarbetar med socialtjänsten

Beslutsunderlag
 §160 KSau Anvisningsboende till nyanlända efter etableringstiden
 Tjänsteutlåtande - Anvisningsboende till nyanlända efter etableringstiden
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Anvisningsboende till nyanlända efter etableringstiden
DnrKS17/178-013

Tilläggsyrkande: Miljöpartiet yrkar på att ärendet kompletteras med möjligheten att teckna 
en hyresgaranti med kommunen om personen bedöms ha betalningsförmåga men inte lever 
upp till hyresvärdens krav på inkomst.

Reservation mot avslag på tilläggsyrkandet: Miljöpartiet är i stora drag nöjda med det 
förslag som presenteras för att sörja för bostad för nyanlända efter etableringstidens slut. Vi 
anser också att det är viktigt att någon form av likabehandlingsprincip tillämpas för personer i 
behov av bostäder. Vi ser därmed att hyresgarantier ska erbjudas alla som inte på egen hand 
kan teckna ett hyresavtal men som bedöms som betalningsförmögna. Detta gäller särskilt 
personer som ännu inte har etablerat sig på arbetsmarknaden men även unga, äldre och 
ensamstående. För gruppen nyanlända är det väl känt, vilket också framgår av underlaget, att 
etableringen på arbetsmarknaden ofta tar längre tid än 4 år. Då regelverket för att möjliggöra 
tecknandet av hyreskontrakt i Ekerö Bostäder ställer höga krav på tillsvidareanställning och 
inkomstnivåer ser vi det som en förutsättning att möjligheten att erbjuda hyresgarantier införs.

För Miljöpartiet de gröna Mälaröarna
Ulrika Sandin
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